



**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

10 декабря 2014 № 4/4

Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области на 2015 год.

Заслушав и обсудив информацию о результатах реализации плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области (далее – Комиссия) на 2014 год, а также рассмотрев предложения членов Комиссии в план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области 2015 год, Комиссия отмечает следующее.

В 2014 году Комиссия определяла следующие приоритетные направления в своей работе:

координация межведомственных мероприятий, направленных на раннее выявление семейного неблагополучия, организацию комплексной реабилитационной работы с семьей;

реализация мер, направленных на повышение эффективности индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в муниципальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав;

развитие служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних, профилактике социального сиротства.

Реализуя указанные направления деятельности, Комиссией в течение 2014 года организованы и проведены следующие мероприятия.

Технология "Раннее выявление случаев нарушения прав ребенка, работа со случаем" поэтапно внедряется на территории Волгоградской области. Алгоритм её реализации разработан Комиссией, министерством труда и социальной защиты населения Волгоградской области и подведомственными государственными учреждениями социального обслуживания и утвержден постановлением Комиссии от 06.12.2013 № 5/5 "Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия в сфере защиты несовершеннолетних от всех форм дискриминации, физического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации" (далее – Порядок).

Суть технологии - в смещении приоритетов социальной работы с преодоления последствий семейного неблагополучия на раннее выявление

признаков социально опасного положения – тогда, когда в семье еще имеется реабилитационный потенциал.

На первом этапе (2013 – 2014 гг.) в реализации Порядка участвуют районы Волгограда и городской округ – город Волжский, на втором этапе (2015 – 2016 гг.) – муниципальные районы и городские округа Волгоградской области.

С сентября 2013 года обучение технологии действий в рамках Порядка прошли более 150 специалистов различных ведомств и учреждений системы профилактики районов Волгограда и городского округа – город Волжский (представители учреждений здравоохранения, молодежной политики, социальной защиты населения, образования, органов опеки и попечительства, культуры и муниципальных комиссий).

Координируя реализацию технологии в 2014 году, Комиссия обеспечила реализацию следующих мероприятий:

1. Проведение мониторинга реализации технологии раннего выявления и работы со случаем в муниципальных образованиях. Ответственные за предоставление информации – муниципальные КДНиЗП.

2. 05.06.2014 в ходе проведения обучающего семинара для специалистов муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав были подведены первые итоги реализации технологии.

3. В целях оказания содействия в распространении технологии руководителям учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлены списки специалистов, прошедших соответствующее обучение, а также методические материалы для специалистов "первичного звена", разработанные ГБУ СО "Волгоградский областной центр социальной помощи семье и детям "Семья".

По итогам 10 месяцев 2014 г. в отношении 207 семей, находящихся на стадии "трудная жизненная ситуация" реализована технология "Раннее выявление случаев нарушения прав ребенка, работа со случаем". Как следствие, не только не допущен рост количества выявленных семей, находящихся в социально опасном положении, но и отмечается динамика снижения. В сравнении с 9 месяцами 2013 года на 40 снизилось количество семей, поставленных на учет в региональный банк данных со статусом "социально опасное положение".

Реализуя второе приоритетное направление, меры, направленные на повышение эффективности индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в муниципальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, Комиссия ежеквартально анализирует сведения о динамике учета регионального банка данных, дает оценку участию субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в выявлении и реабилитации семей и несовершеннолетних данной категории.

Информация по итогам анализа с конкретными методическими рекомендациями ежеквартально направляется председателям муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Комиссия, анализируя ежеквартальные показатели регионального банка данных, активно практикует организацию межведомственных выездов в муниципальные образования. В ходе выезда членами межведомственной выездной бригады изучается, в том числе, работа с состоящими на учете несовершеннолетними. Муниципальным субъектам системы профилактики безнадзорности и правонарушений оказывается методическая помощь.

В течение 11 месяцев 2014 года Комиссией организовано 15 выездов в муниципальные районы Волгоградской области. В ходе каждого выезда изучаются программы индивидуальной реабилитации несовершеннолетних. По итогам проверок в адрес председателей муниципальных комиссий направляются обзорные справки, формулируются поручения, направленные на совершенствование межведомственной работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе их индивидуальной реабилитации.

В текущем году по инициативе Комиссии состоялись 3 внеочередных заседания муниципальных комиссий. На заседаниях комиссий, проходящих с участием членов областной КДНиЗП, изучались вопросы реализации межведомственного подхода к реабилитационному процессу семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете в муниципальных банках данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

Снижение количества несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссиях и совершивших повторные преступления, является критерием эффективности работы муниципальных комиссий.

В сравнении с аналогичным периодом 2013 года этот показатель снизился на 6,2%. Доля подростков, совершивших повторные преступления, от общего количества несовершеннолетних, в 1 полугодии 2014 года составила 2,0% (51 человек), тогда как в 1 полугодии 2013 года этот показатель составлял 8,2 % (148 подростков).

В регионе продолжает развиваться система служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних.

Волгоградская область, представленная развитой сетью действующих служб примирения и налаженным сотрудничеством специалистов комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и сообщества практиков восстановительных программ, вошла в число 12 регионов России, на территории которых с IV квартала 2014 года реализуется межрегиональный проект "Развитие программ восстановительного правосудия в РФ для защиты прав несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом".

На основании вышеизложенного комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области

п о с т а н о в л я е т :

1. Утвердить план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области на 2015 год (прилагается).

2. Определить следующие приоритетные направления деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области на 2015 год:

обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, защиты от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации;

координация деятельности субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, употребления ими психоактивных веществ;

развитие служб медиации в вопросах защиты прав и интересов несовершеннолетних;

совершенствование нормативно-правового и организационно-методического обеспечения органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

3. Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области:

несут персональную ответственность за качество и своевременность подготовки плановых мероприятий;

представляют ответственному секретарю КДНиЗП материалы к заседанию (справки, статистические данные, проекты постановлений с обязательным указанием резолютивной части постановления) за 5 дней до утвержденной даты заседания;

учитывают мероприятия настоящего плана работы при планировании профессиональной деятельности на 2015 год;

согласовывают с председателем комиссии отсутствие на заседании. Замена членов комиссии не допускаются.

4. В план работы Комиссии могут вноситься изменения, дополнения. Председатель, заместители председателя Комиссии имеют право изменять сроки рассмотрения вопросов, проведения мероприятий.

5. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области



О.Е.Душкина

Ответственный секретарь комиссии



Т.А.Шибченко